

दिनांक: 25.03.2024

समय : 09:00 ए.एम.

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

- लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा ने प्रदेश की सात सीटों पर की प्रत्याशियों की घोषणा-कांग्रेस ने जयपुर शहर सीट से बदला उम्मीदवार।
- रंगों के त्योहार होली का उत्साह परवान पर-प्रदेशभर में हो रहे हैं विभिन्न आयोजन।
- शाहपुरा जिले में फूलडोल मेले की शुरुआत, देश-विदेश से पहुंचे श्रद्धालु।
- आईपीएल क्रिकेट में राजस्थान रॉयल्स की टीम ने लखनऊ सुपर जाइंट्स को बीस रनों से हराया।

000

भारतीय जनता पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए एक सौ ग्यारह उम्मीदवारों की पांचवीं सूची जारी की है। इनमें प्रदेश की सात सीटों पर पार्टी ने अपने प्रत्याशी घोषित कर दिये हैं। इसमें पांच नए चेहरों को मौका दिया गया है। श्रीगंगानगर से प्रियंका बालन, झुंझुनूं से शुभकरण चौधरी, अजमेर से भागीरथ चौधरी, जयपुर शहर से मंजू शर्मा, जयपुर ग्रामीण से राव राजेंद्र सिंह टोंक-सवाईमाधोपुर से सुखबीर सिंह जौनापुरिया और राजसमंद से महिमा विश्वेश्वर सिंह को उम्मीदवार बनाया गया है। इससे पहले प्रदेश की पहली सूची में भाजपा ने 15 लोकसभा सीटों पर प्रत्याशियों का ऐलान किया था। पार्टी राज्य की 25 में से 22 सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा कर चुकी है।

वहीं, कांग्रेस ने कल अपनी पांचवीं सूची जारी की है। इसमें जयपुर शहर सीट से उम्मीदवार सुनील शर्मा को बदल कर उनकी जगह पूर्व मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास को मैदान में उतारा गया है। श्री शर्मा ने कल अपनी उम्मीदवारी छोड़ने की पेशकश की थी। मुरारी लाल मीणा को दौसा से प्रत्याशी बनाया गया है।

इस बीच, कांग्रेस ने राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के हनुमान बेनीवाल से गठबंधन कर नागौर सीट को आरएलपी के लिए छोड़ दिया है। इस सीट पर अब हनुमान बेनीवाल और भाजपा की ज्योति मिर्धा आमने-सामने हैं।

000

रंगों का त्योहार होली आज हर्षोल्लास के साथ मनाया जा रहा है। यह त्योहार बुराई पर अच्छाई की विजय के प्रतीक के रूप में और बसंत ऋतु के आगमन पर मनाया जाता है।

प्रदेशभर में होली की धूम देखी जा रही है। लोग एक-दूसरे को रंग अबीर-गुलाल लगाकर आनन्द ले रहे हैं। गली, मोहल्ले और बाजारों में लोग टोलियों में घूम घूम कर होली की शुभकामनाएं दे रहे हैं। ब्रज क्षेत्र भरातपुर में होली की धमाल है। सुबह से ही हुरियारे रंग उड़ाते नज़र आ रहे हैं और स्वांग रचकर होली की परम्परा निभा रहे हैं। सवाईमाधोपुर से हमारे संवाददाता ने बताया कि होली के पर्व पर सैलानियों के लिए भी खास इंतजाम किये गये हैं।

.....
प्रदेश के कई हिस्सों में देशी-विदेशी सैलानी होली का पर्व मनाने पहुंचे हैं। शेखावाटी अंचल सहित विभिन्न स्थानों पर चंग, डफ कलाकारों की भी प्रस्तुतियां देखी जा रही हैं। बीकानेर में ख्याल लावणी और स्वांग का सिलसिला जारी है। जालौर के भीनमाल में धोखा गैर का आयोजन किया जा रहा है। बाड़मेर के सनावड़ा में लगने वाले मेले में गैरियों की मनमोहक प्रस्तुतियां होंगी। और ब्यौरा हमारे संवाददाता से -

.....
करौली के प्रसिद्ध मदनमोहन जी मंदिर में भी गुलाल उड़ाकर फागोत्सव मनाया जा रहा है। नाथद्वारा के श्रीनाथजी मंदिर में आज डोलोत्सव का समापन होगा। विभिन्न सामाजिक संगठनों की ओर से पानी की

बचत को ध्यान में रखते हुए तिलक और सूखी होली खेलने की अपील की गयी है। होली के मद्देनजर सुरक्षा के पुख्ता बंदोबस्त किये गये हैं।

इससे पहले, कल देर रात प्रदेशभर में विभिन्न स्थानों पर होलिका दहन किया गया। इस अवसर पर गैर, घूमर नृत्य हुए और महिलाओं ने फागुनी गीत गाए। साथ ही सुख समृद्धि की कामना की। जयपुर के गोविंद देव जी मंदिर में भी भक्तों ने पचरंगी गुलाल से होली खेली।

000

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों को होली की शुभकामनाएं दी हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि होली के विभिन्न रंग, देश की विविधता का प्रतीक हैं और स्नेह, एकता और भाईचारे को बढ़ावा देते हैं।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि ये पर्व आपसी मेल-मिलाप और बीती बातों को भुलाकर नए अवसरों को अपनाने की प्रेरणा देता है।

प्रधानमंत्री ने अपने संदेश में उम्मीद जतायी कि होली, सभी के जीवन में नई ऊर्जा और उत्साह का संचार करेगी।

राज्यपाल कलराज मिश्र ने प्रदेशवासियों को होली की शुभकामनाएं देते हुए समरसता, प्रेम और भाईचारे से इस त्यौहार को मनाने की अपील की है।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा जयपुर में ओटीएस स्थित अपने आवास पर **जनता के संग होली** कार्यक्रम में सम्मिलित हो रहे हैं।

000

शाहपुरा जिले में आज से फूलडोल मेले की शुरुआत होगी। हमारे संवाददाता ने बताया कि इसमें शिरकत करने के लिए देश-विदेश से रामस्नेही सम्प्रदाय से जुड़े लोग पहुंच रहे हैं।

चित्तौड़गढ़ जिले के सांवलियाजी मंदिर में भी आज फूलडोल महोत्सव मनाया जा रहा है। इसके लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु सांवलिया धाम पहुंचे हैं।

000

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से मतदाता जागरूकता के लिये संदेश शृंखला शुरू की गई है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर आमजन को वोट डालने के लिए प्रेरित कर सकते हैं। श्रोता अपने संदेश रिकॉर्ड कर या टाईप कर व्हॉट्सअप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं। चुनिन्दा संदेशों को समाचार बुलेटिनों में स्थान दिया जाएगा। इसी कड़ी में आज सुनिये जोधपुर से हमारी एक श्रोता का संदेश –

000

आईपीएल क्रिकेट में कल राजस्थान रॉयल्स की टीम ने लखनऊ सुपर जाइंट्स को बीस रनों से हरा दिया। जयपुर के सवाई मानसिंह इंडोर स्टेडियम में खेले गये इस मैच में राजस्थान रॉयल्स ने लखनऊ को जीत के लिए 194 रनों का लक्ष्य दिया। इसके जवाब में लखनऊ जाइंट्स की टीम 6 विकेट के नुकसान पर 173 रन ही बना सकी।

वहीं आईपीएल के दूसरे मुकाबले में कल अहमदाबाद के नरेन्द्र मोदी स्टेडियम में गुजरात जाइंट्स ने मुंबई इंडियंस को 6 रन से हराया। आज बेंगलूरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में रॉयल चैलेंजर्स का मुकाबला पंजाब किंग्स से शाम साढ़े सात बजे से शुरू होगा।

000

राज्य के ऊपर बने परिसंचरण तंत्र के प्रभाव से कल कई स्थानों पर बादल छाये रहे और तेज हवाएं चलीं। नागौर जिले के खींवसर के बैराथल, डेहरू, माडपुरा और लालावास सहित कई स्थानों पर बारिश हुई। बेमौसम की इस बरसात से सरसों, जीरा और ईसबगोल की खेतों में रखी कटी फसलों को नुकसान पहुंचा है। मौसम केन्द्र जयपुर से मिली जानकारी के अनुसार विक्षोभ के प्रभाव से कल बीकानेर और जयपुर संभाग में कहीं-कहीं हल्की बारिश के आसार हैं।

000

स्वदेशी दवा निर्माता कम्पनी भारत बायोटेक इंटरनेशनल लिमिटेड ने तपेदिक यानी टीबी के टीके-एमटीबी वैक का वयस्कों पर चिकित्सीय परीक्षण शुरू कर दिया है। भारत बायोटेक के अनुसार,

टीबी का यह पहला टीका है जिसे स्पेन की दवा निर्माता कम्पनी-बॉयोफेब्री ने मानव स्रोत से तैयार किया है।

000